

Большевистская ПРАВДА

ОБРАЩЕНИЕ КОЛХОЗНИКОВ И КОЛХОЗНИЦ

сельхозартели имени Н. К. Крупской,
Выселковского района, Краснодарского края,
к колхозникам и колхозницам Краснодарского края,
колхозникам и колхозницам Советского Союза

Дорогие товарищи! Братья и сестры! Сыны и дочери великого Советского Союза!

Суровую годину переживает наша родина. Уже 10 месяцев длится война, которую начали против Советского Союза фашистские изверги во главе с людоедом Гитлером.

Гитлеровские захватчики хотят превратить весь советский народ в своих рабов, отнять у наших колхозников все то, что им дали советская власть и колхозный строй.

Под кровавой пятой фашистских мерзаков стонут наши братья — украинцы, белоруссы, а еще русские люди в захваченных немцами районах.

Наша героическая Красная Армия разгромила гитлеровские орды под Москвой, под Ростовом, на ряде других участков фронта. Но враг еще не разбит и, тем более, он еще не добит. Предстоит еще тяжелая борьба!

Все мы радуемся, восхищаемся героическими подвигами казаков-гвардейцев корпуса, которым командовал Герой Советского Союза генерал-майор Доватор. Мы хорошо знали, что лихие казаки-гвардейцы этого корпуса — это наши кубанские земляки, что их резвые кони выросли и паслись на просторах кубанских степей.

Мы гордимся и радуемся подвигам наших колхозников, трактористов, комбайнеров, которые сражаются с заклятым врагом. Нам радостно знать, что наши кубанские колхозы, как и все другие колхозы, дали и дают фронту и бойцов, и коней для бойцов, и все что необходимо для фронта. Только недавно наша станция еще снарядила и отправила на фронт новый эскадрон добровольцев.

Проводя весенний сев, мы хорошо понимаем свой долг в эти дни отечественной войны с немецкими захватчиками. Мы хорошо понимаем, что победа не приходит сама. Победу надо организовать. Мы помним слова нашего вождя товарища Сталина о том, — «...чтобы наши колхозники, мужчины и женщины, работали на своих полях не покладая рук, и давали бы фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности». Выполнив это указание товарища Сталина, мы работаем сейчас не покладая рук, чтобы во-время и полностью выполнить план весеннего сева.

В вашем колхозе уже выполнен план посева ряжих колосовых и подсолнуха. Мы посеяли 546 гектаров этих культур. Мы поставили себе задачу получить урожай по 120 пудов с гектара, т. е. на 30 пудов больше, чем мы собрали в прошлом году с каждого гектара.

Но это еще не все.

Нас особенно волнует положение колхозников районов, уже

освобожденных и которые будут освобождены от фашистских оккупантов.

Колхозы в этих районах разрушены, жилища колхозников сожжены, их имущество разграблено гитлеровскими мародерами. Трудно будет им без помощи наладить свои колхозы, устроить свою жизнь. И вот, выполнив план посева ряжих яровых культур, собрались мы на колхозное собрание, подумали о том, как еще больше укрепить оборону нашей родины, помочь колхозам и колхозникам, освобожденным от фашистского ига, и порешили создать у себя в колхозе фонд обороны и помочь колхозам и колхозникам, пострадавшим от фашистских захватчиков.

Вчера мы, после выполнения плана сева ряжих яровых, засеяли в фонд обороны и помочь колхозам и колхозникам 12 гектаров пшеницы сверх плана. Бригада Григория Ивановича Лискуна засеяла 4 гектара, бригада Ивана Дмитриевича Лягуша — 3 гектара, бригада Федора Антоновича Мадира — 3 гектара и бригада Нины Ивановны Яковлевой — 2 гектара. Урожай с этих 12 гектаров, засеянных сверх плана в фонд обороны, мы любовно вырастим, уберем и передадим полностью Красной Армии, колхозам и колхозникам, пострадавшим от фашистских извергов.

Товарищи колхозники и колхозницы Краснодарского края и всего Советского Союза! Мы призываем вас последовать нашему примеру. Засевайте в каждом колхозе сверх посевного плана гектары обороны и помочь колхозам и колхозникам, пострадавшим от фашистской оккупации! Да — три — пять — десять гектаров!

Колхозники колхоза имени Н. К. Крупской: СЛЮСАРЬ Т., ТРУБНИКОВА О., ЛИСКУН Г., ЛЯГУШ И., ХАЦКОВА Е., БЕЗРУЧКО В., ЯКОВЛЕВА Н., МАЛЯР Ф., БЕЛОВИЦКАЯ А., ПЕРЕКРЕСТОВА А., ГЛУШКО К., ШАМРАЙ М., СКРЯПКО М., ХРОМЕНКО У., КОЛОМЫЦЕВА А., ЗАЙКИНА О., МАРТЫНЕНКО, МОРГУНОВА У., ОЛЕЙНИКОВА А., КОЛЕСНИКОВА М., АТЕТИНА В., ШКРЯБКО Н., СОЛОМКИНА Е., МИХАЛОВА А., ЖЕРДИ Н., ДОВЖЕНКО А., НАУМЕНКО Е., СМИРНОВА Е., ЛОПАТЧЕНКО Б., ТЕБЛЕВСКАЯ Н., НАЗАРЕНКО Е., ЛИВИНСКАЯ К., АБРАМЕНКО Г., ИВАНОВ К., МИЩЕНКО Ф., КОПЛЕНКО П., ГРИШИНА Е., ТИРНАЯ, НАГОРНЫЙ М., ХЛЫСТУН В., СКЛЯРОВА П., АНИЩЕНКО В., МАЛЮКОВА М., ГАЛЫГА А., КИСИЛЬ М., БЕЛОУС М., ЛЫКОВА Н., МАКСИМЕНКО Я., ШИПИЛОВА М., КУЦ Е., УКРАИНЦЕВА У., БУРЫГИНА В., БУРИЛИНА П., ШЕСТАКОВА П., ТОЦКАЯ М., РЯБОШТАНОВА, ГОРБАЧЕВА Л., ПОПОВА П., ПУСТОЩЕЛОВА А., ЦЫГАНКО С., ПОГОРЕЛОВ В., НОЦЕНКО М., ДОВГАЛЕВА Д. и другие. Всего 240 подписей.

Об обращении колхозников и колхозниц сельхозартели имени Н. К. Крупской

Постановление бюро РК ВКП(б) от 24 апреля 1942 года

Бюро РК ВКП(б) постановляет:

1. Придавать исключительно важное значение обращению колхозников и колхозниц сельхозартели имени Н. К. Крупской, обязать секретарей партийных организаций, председателей сельхозартелей и уполномоченных РК ВКП(б) и райисполкома широко обсудить это обращение на колхозных собраниях, всемерно поддер-

жавая инициативу краснодарцев по посеву сверх плана нескольких гектаров яровых культур в фонд обороны и для помощи колхозникам, пострадавшим от немецких захватчиков.

2. Обязать секретарей партийных организаций и председателей сельхозартелей и уполномоченных РК ВКП(б) и райисполкома широко обсудить это обращение на колхозных собраниях, всемерно поддер-

жавая инициативу краснодарцев по посеву сверх плана нескольких гектаров яровых культур в фонд обороны и для помощи колхозникам, пострадавшим от немецких захватчиков.

3. Рекомендовать секретарям парторганизаций, председателям сельхозартелей и руководителям профорганизаций также обсудить обращение на собраниях колхозников предпринять, учрежденный и по примеру десятидворок р. п. Сузун организовать посадку колхозных огородов в фонд обороны.

Секретарь РК ВКП(б) Н. БРЫЗГАЛОВ.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 23 апреля

В течение 23 апреля на фронте чего-либо существенного не произошло.

По уточненным данным за 21 апреля уничтожено не 32 немецких самолета, как об этом сообщалось ранее, а 37 немецких самолетов.

За 22 апреля уничтожено 14 немецких самолетов. Наши потери — 8 самолетов.

За 22 апреля частями нашей авиации уничтожено или повреждено 18 немецких автомашин с войсками и грузами, 10 повозок с боеприпасами, несколько орудий, взорваны 2 склада с боеприпасами, рассеяно и частью уничтожено до роты пехоты противника.

Наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, за два дня боев уничтожили свыше 1.400 немецких солдат и офицеров. Разрушено 12 вражеских дзотов, уничтожено 3 танка, орудие и несколько пулеметов противника.

Взвод конногвардейцев под командой лейтенанта Мохова атаковал немцев, находившихся в селении Е. Вырвавшись вперед, тов. Мохов уничтожил трех немецких солдат. Бойцы бросились за своим командиром и разгромили гитлеровцев. Немцы отступили, оставив 35 убитых и 75 раненых солдат и офицеров. Советские кавалеристы в этом бою захватили много оружия, 60 лошадей, 10 ящиков с минами и 80.000 патронов.

Орудийный расчет тов. Азаренкова за последнее время подбил 7 немецких танков, разрушил 2 склада с боеприпасами и уничтожил 2 орудия и 28 автомашин противника.

В течение дня младший сержант Енютин под артиллерийским и пулеметным огнем противника 11 раз исправлял повреждения телефонной линии. Тов. Енютин обеспечил бесперебойную связь между командным пунктом и подразделением своей части.

В первой половине апреля группа минских партизан под руководством тов. Я. пустыла под откос 4 немецких эшелона с вооружением и войсками. В результате гитлеровцы потеряли по неполным данным 200 человек убитыми и более 400 ранеными.

Лейтенант Зыбин подбил 10 немецких танков

В одном из недавних боев на Южном фронте немцы бросили на командный пункт нашего батальона 15 танков. Врагу удалось вывести из строя почти весь личный состав орудийных расчетов. Положение становилось критическим. В этот момент к пушкам

подбежал орденоносец лейтенант Зыбин. Он навел одну из пушек на первый танк и подбил его.

Успех окрылил Зыбина. Он подбил еще 9 немецких машин.

Остальные танки повернули обратно.

(ТАСС).

ВЫНУЖДЕННАЯ ПОСАДКА АМЕРИКАНСКОГО САМОЛЕТА В ПРИМОРСКОМ КРАЕ

ХАБАРОВСК, 22 апреля (ТАСС). 18 апреля на территории Приморского края приземлился американский военный самолет. По заявлению экипажа самолета, последний участвовал в этот день в налете американской авиации на Японские острова и, потеряв ориентировку, совершил вынужденную посадку на Советской территории.

В соответствии с общепринятыми международными правилами, советские власти интернировали американский самолет и его экипаж.

Не запаздывать с началом полевых работ. Производить выборочно пахоту и боронование!

С первого дня — неполадки

Колхоз «Животновод», Верхнесузунского сельсовета, приступил к пахоте. 23 апреля в поле выехали тракторная и полеводческая бригады.

За два дня вспахано 35 гектаров. Хорошо работали трактористы Валентин Антонов и Григорий Агарин. На двух тракторах ЧТЗ они вспахали 30 га, выполнив сменные задания. Выполнили норму пахари Кузьма Агарин, Григорий Агарин, Агафон Карпов и Терентий Агарин, они вспахали на лошадях 5 га.

Колхозники, выехавшие в поле, принимают активное участие в предпосевных работах. Поля подготавливаются к вспашке, убирается солома, сжигается

стерня и т. д. Однако необходимо отметить, что в первые же дни весенних работ выявилась недостатки в подготовке к севу, допущенные дирекцией Малышевской МТС. Пахоту можно было начать раньше на 2 дня. Снег на полях сошел, но никто из работников МТС — ни агроном, ни из дирекции — не проследил за состоянием готовности земли. Смазочное для тракторов подвезли из МТС только ночью 22 апреля, тогда как при наличии его можно было пахать весь день. Из трех тракторов, присланных в колхоз, один только доехал до колхоза и остановился на ремонт.

Т. Бавыкин.

Колхозы начали выборочную пахоту

Колхоз имени Кирова 22 апреля начал выборочную пахоту. В поле выехали все трактористы, пахари, бороноводчики, сеяльщики, конюхи и повара. Колхозники разместились в хорошо оборудованном полевом стане. Сюда поступают свежие газеты, на стенах висят плакаты, распорядок дня.

На стан доставлены продукты питания — мука, картофель, пшено, горох.

На поле вывезена часть семян, подготовлен весь инвентарь и подвезен корм для лошадей.

Снег на полях растаял еще не везде, поэтому пахота проводится выборочным путем. В первые два дня вспахано 10 гектаров. Из них 4 на лошадях и 6 на тракторах. Хорошо работал тракторист Михаил Парыгин.

Приступили к выборочной пахоте также в колхозе «Завет Ильича».

Я. Карпов.



**ДАДИМ ФРОНТУ И СТРАНЕ
БОЛЬШЕ ХЛЕБА!**

Первомайские подарки бойцам

Члены Сузунской промартели «Прогресс» посыпали колективный подарок к дню 1 Мая в Действующую Армию. В посылке

печенье, конфеты, махорка и т. д.

Коллектив артели готовил еще посылки.

В. З.

Отправили

Произвлая заботу о доблестных бойцах, героически сражающихся с фашистскими извергами, рабочие и служащие Малышевского лесопункта путем воскресников заработали 1.300 рублей и отчислили их на первомайские подарки для фронта.

На эти средства приготовили 23 килограмма домашнего пе-

4 посылки

ченья, купили 20 кг пряников, зубной порошок, щетки и т. д. Отправлено уже 4 посылки. Готовятся еще подарки.

Большую помощь в сборе посылок оказали домохозяйки Александра Некрасова, Анна Мукомолова и Матрена Канарская.

К. Соснов.

Домохозяйки — защитникам родины

Хорошо организовали работу по оказанию помощи фронту на Нагорной улице р. п. Сузун женщины-активистки Ф. П. Недоревова и Е. П. Топольская. Домохозяйки этой улицы стремятся сделать как можно больше для защитников родины, чтобы приблизить желанный день победы над врагом.

На подарки бойцам Действующей Армии к 1 Мая женщины собрали больше 300 рублей. На них купили колбасу, сыр, махор-

ку, сами приготовили копченую рыбку, домашнее печенье. Постыдка уже отправлена. Их примеру следуют домохозяйки Северной, Лесопильной и других улиц.

Всего по Сузуну домохозяйки внесли на подарки к 1 Мая 1.188 рублей. Отправили 4 больших посылки, 2 заготовлены и собираются привезти на следующие подарки.

В посылки вложены теплые и добрые письма.

П. Шевченко.

Будем работать сколько потребуется

С большим удовлетворением встретили колхозники сельхозартели «Совет» постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о повышении минимума трудодней. Выступившая на собрании колхозница т. Гилева сказала:

— Сейчас никто не может оторвать от работы в стороне. А у нас имеются еще такие члены колхоза, которые пользуются всеми льготами колхозника, а общественному хозяйству никакой пользы не приносят. Взять к примеру Анну Светоносову и Е. Зорину. Они только теперь вышли на работу.

Колхозница т. Лаптева работает поварихой в полевой бригаде, находит время подменить конюхов и проправливать семена. Выступая на собрании, она призвала колхозников работать не покладая рук и обязалась сама выработать не менее 300 трудодней.

Колхозники отвечают делом на постановление партии и правительства. 22 апреля колхоз приступил к весенним полевым работам. 15 человек очищают поля, убирают солому. Вспахано 30 гектаров, из них 23 на лошадях. Хорошо работают подростки Зорин и Крыскин. Они вспахивают по 65—85 соток. Зорин добивается за счет улучшения ухода за лошадьми ежедневной вспашки 1 гектара.

Полевая бригада засеяла первые 8 га пшеницы и 2 гектара гороха.

И. Алексеев.

Бороним вслед за плугом

Колхоз «Победа», Зоринского сельсовета, приступил к весеннему севу. Вспахано 17 гектаров, в том числе 10 на лошадях. Чтобы не иссушать почву, мы не допускаем разрыва между пахотой и боронованием.

Посеяно 14 га пшеницы.

Г. Шишков.

Еще больше крепить оборону Родины

На собрании членов сельхозартели им. Молотова, Шигаевского сельсовета, посвященном выпуску нового займа, колхозник Ф. Г. Баранов сказал:

— Я недавно получил извещение о том, что мой сын погиб на фронте. Он отдал свою жизнь за родину. Я тоже ничего не жалею для разгрома озверелого фашизма. Подписываюсь на заем на 200 рублей и призываю всех колхозников последовать моему примеру.

Отец четырех бойцов Т. И. Катасонов дал взаймы государству 150 рублей и наличными внес 60 рублей. На такую же сумму подписались и внесли колхозники Лушникова и Ольга Мор, при этом они заявили:

— Наши мужья героически защищают советскую землю от гитлеровских стервятников, а мы своим трудом и средствами будем крепить оборону нашей Родины.

Колхозники подписались на 13.320 рублей.

И. Смирнов.

1-му Мая — достойную встречу!

Передовики соревнования

Стахановец-взрывщик Сузунского химлесхоза Василий Глушков в предмайском соревновании идет впереди всех. Он ежедневно выполняет задание на 125—130 процентов. Комсомолка Татьяна Мищенко будучи сборщицей, освоила квалификацию взрывщика и с февраля 1942 года работает самостоятельно, выработку дает 120 процентов.

Н. Левый.

На Каргаполовском маслозаводе бригада Т. А. Касымова

квартальный план по производству масла выполнила на 102 процента. Качество продукции вместе 92 баллов доведено до 94. Бригадир и члены бригады — Л. И. Смирнова, Е. П. Кондратьева, А. В. Моисеенко и в апреле ежедневно перевыполняют нормы. Кроме того т. Моисеенко при-

нимает активное участие в заготовке молока. Закупила 420 центнеров.

Хорошо работает молокосборщик Л. И. Бокарева. С успехом заменяют своих мужей, ушедших в армию, В. В. Железнова и Н. П. Плотникова. На набивке льда они давали выработку 125 процентов.

И. Усов.

Повышением производительности труда встречают 1 Мая стахановцы Сузунской промартели «Прогресс». За последнюю неделю мастера-сапожники добились выработки — Александр Михайлов — 208 процентов и В. Тюменцев — 163. По-ударному работают мастера пошивочного цеха Клавдия Петровская, С. Шахнович.

В. Забелина.

Образцово провести молевой сплав

Сплавщики на реке Нижний

Сузун по-боевому приступили к молевому сплаву. 22 апреля пошли моль с Шипуновского участка и с 14-го километра.

Хорошая организация сплавных работ позволила сплавлять лес через Сузунскую плотину и ночью, в течении круглых суток, что дало возможность пропустить за сутки 30—35 тысяч кубометров, против 15—20 тысяч, предусмотренных по плану.

За 2 дня 24 и 25 апреля вся река очищена от льда, древесина без заторов поступает на центральную гавань, т. е. к месту

И. о. ответственного редактора А. ЯКОВЛЕВ.

О МЕРОПРИЯТИЯХ ПО ЛИКВИДАЦИИ АНТИСАНИТАРНОГО СОСТОЯНИЯ В р. п. СУЗУНЕ И НАСЕЛЕННЫХ ПУНКТАХ РАЙОНА

Решение исполнительного комитета Сузунского районного совета депутатов труда № 131 от 20 апреля 1942 года

В целях предупреждения вспышки желудочно-кишечных и других заболеваний исполнительный комитет решил:

1. Произвести санитарную очистку территории р. п. Сузун и других населенных пунктов района с 25 по 30 апреля и впредь очистку производить ежемесячно в указанные числа.

2. Ответственность за очистку территории улиц и дворов, прилегающих к госучреждениям и предприятиям возложить на руководителей учреждений и предприятий, а территории, прилегающие к частным домовладениям и домам поссовета, очищаться жильцами, живущими в этих домах.

3. Воспрещается свалка навоза и мусора на берегу реки Сузун. Домовладельцам и госучреждениям, расположенным на берегу реки, очистить территорию, прилегающую к ним, от навоза и мусора.

4. Леспродторг, химлесхоз и мельница ликвидировать навозные свалки на берегу реки, созданные ими в течение зимы без надлежащего на то разрешения.

5. Разрешается при заполнении уборных, перенос деревянной части ее и закапывание ям, с плотной трамбовкой земли и ограждением данного участка.

6. Во всех домовладениях, во дворе в отдалении от колодцев не менее 30 метров, устроить мусорные ящики или ямы с крышками, куда складывать мусор. Выбрасывание мусора на территории дворов и улиц воспретить.

7. Если питьевым источником служит озеро, брать воду из него для других целей воспретить.

8. Обязать всех руководителей предприятий и госучреждений, пред. колхозов, пред. сельспопкомов снабдить все колодцы общего пользования крышкой и бадьей. Частным домовладельцам и живущим в домах поссовета снабдить дворовые колодцы крышками.

9. Провести противотифозные

прививки на территории района всем работникам лесопредприятий, лесохимических предприятий, боен, молочных ферм, птицефабрик, щекольникам с 12-летним возрастом и старше, работникам бани, заезжих домов, контингентам живущим в общежитиях и барачах, кадровым работникам РКМ, лицам, находящимся в КПЗ, работникам госучреждений, медицинским работникам, обслуживающим инфекционные отделения больных, эвакуированное население и переселенцам.

Освобождение от прививок допускается только по медицинским показаниям.

10. Руководителям предприятий и госучреждений в 3-дневный срок выделить ответственное лицо за организацию и проверку прививок и сообщить фамилию в райздрав и зав. врачебным участком.

Лицам, получившим прививки в 1940—1941 гг. проводится только одна прививка. Всем лицам, имеющим законченный цикл прививок в этом году выдавать справки о сделанных прививках.

11. Лица, уклоняющиеся от выполнения данного решения подвергаются штрафу в размере до 100 рублей или принудительным работам сроком до 1 месяца.

12. Проверка исполнения данного решения возлагается на РО М НКВД и райздрав.

Зам. председателя

райисполкома В. АГАРКОВ.

Секретарь райисполкома

Е. ХАРИТОНОВА.

С 5-го мая с. г. пармельница останавливается на ремонт, сроком на один месяц. Всем клиентам рекомендуется использовать оставшееся время для обеспечения себя мукой.

Зав. мельницей КОЛЕСУНИН.

Адрес редакции: рабочий поселок Сузун, Советская, 5. Телефоны: редактора — 10, общий — 102.

Тираж 2550 экз.